

趣味游戏、志愿服务及防火、防盗宣传

矿工路街道“社区日”活动多

□本报记者 牛超

12月5日是新华区矿工路街道每月一次的“社区日”活动。当天,该街道下辖的4个社区开展了不同形式的志愿活动。

●民主街社区: 志愿服务在行动

“你的颈椎不太好,要注意多活动,多耸耸肩……”12月5日上午,记者来到民主街社区老年互助中心时,志愿者正为孙秀英按摩。按摩后,志愿者还详细向其讲解了平时活动的注意事项。

年过七旬的孙秀英家住胜利花苑小区14号楼。当天,她早早来到互助中心,先理发,然后又做了一下按摩。

“哎,你咋来了?”看到60多岁的李大妈走进来,孙秀英等人不禁叫了起来。“听说社区有活动,我也来凑个热闹。”李大妈笑着说。“你不是我们社区的,来沾光呀。”大家笑着说。

李大妈住的地方距民主街社区仅一路之隔,属于其他社区管辖。平时,她经常到胜利花苑小区转悠,和孙秀英等人比较熟。“没事,谁都能享受到服务。”志愿者热情地和李大妈打招呼。

记者注意到,除了按摩,活动现场还有理发、测血压等服务。

●培新街社区、乐福社区: 民警宣传防火、防盗

“天气越来越冷,平时在家取暖要注意防火。”当天上午10时许,记者来到培新街社区,社区民警聂振钢正在给居民讲解防火、防盗知识。

“如果衣服、编织物及小件家具着火,要将着火物件拿到室外或卫生间等安全处用水浇灭,不要在家里扑打,以免引燃其他可燃物。电器着火时,要先切断电源,然后用灭火器、湿毛毯等灭火,千万不能用水扑救。电视机着火时,要从侧面扑救,以防显像管爆裂伤人。”“平时外出时,不要当众翻弄钱物,不要随意委托他人看管自己携带的物品,不吸食陌生人的香烟及食品……坐公交车不要站在门口;和陌生人聊天时不要将住址、电话、家庭状况等私人信息告诉他人……”当天,聂振钢还向辖区居民讲解了入室盗窃、街头抢劫、电信诈骗等多发性侵财犯罪的发案规律,传授火灾应急避险、防范入室盗窃以及预防电信诈骗等方面的知识。

当天,乐福社区也联合矿工路派出所开



幸福街社区居民在进行筷子夹玻璃球比赛。 本报记者 牛超 摄

展了防范和打击非法集资宣传活动。社区在广场上设置了防范和打击非法集资宣传板,张贴了“拒绝高利诱惑,远离非法集资”等宣传标语,社区民警、工作人员和网格员向居民详细讲解了非法集资的形式、欺骗性及危害性,宣传国家的有关法律法规和预防非法集资的有效方法,使居民认识到非法集资的危害性,提高自我保护能力。

●幸福街社区: 趣味游戏乐居民

当天下午,在幸福街社区教育学校,社区开展了以“健康互助,邻里和谐”为主题的活动。活动从当天下午2时40分开始,共有40余名居民参加。矿工路街道司法所的工作人员给居民开展了一场与《继承法》有关的知识讲座。整个讲座持续了40多分钟,居民们听得兴趣盎然。

讲座结束后,社区又组织居民玩起了吹气球、夹玻璃球、踢毽子等趣味游戏。

“每人10个气球,谁吹得又大又好且速度快,谁就获胜。准备、开始……”随着工作人员的一声令下,参赛居民立即鼓起腮帮子,奋力吹气球。

“加油,快!快!”“差不多了,再吹就爆了。”现场,叫喊声、嬉笑声响成一片。

“我吹完了!”比赛进行不到1分钟,居民



民主街社区邀请按摩师为居民按摩。

本报记者 禹舸 摄

王艳军便将10个气球吹完了,而且个个又大又好。

随后,大家又开始了踢毽子、筷子夹玻璃球比赛。在筷子夹玻璃球环节,3组参赛人员个个摩拳擦掌,大家竞相将玻璃球从一个盘子夹到另一个盘子。虽然参赛人员很努力,但玻璃球却不是“很听话”。

“这游戏很有意思,既锻炼了我们的反应能力,又锻炼了手脑协调能力。”居民熊美彦乐呵呵地说。最后,获得各项游戏第一名的居民还从社区领到了洗衣液、肥皂等奖品。

东工人镇街道 冬季防火宣传 “有声有色”

□记者 王民峰

本报讯 12月5日,记者从卫东区东工人镇街道获悉,近日,街道开展了形式多样的冬季防火安全宣传活动,并组织专业人员走访特殊群体,排查居民用电、用气安全。

“冬春草木干,防火要当先。”“人人关心消防事,家家户户保平安。”“学一点消防知识,添一份平安幸福。”在卫东区东工人镇街道,冬季防火宣传标语随处可见。

“冬季天干物燥,特别要警惕火灾。”居民李先生表示,街道开展冬季防火宣传很有必要,能让大家提高警惕,防患于未然。

冬季气候干燥,是火灾高发季节。为此,东工人镇街道利用宣传车、宣传栏、社区电子屏等多种宣传载体,提醒居民及时更换过期电器、少用大功率电器、经常检修电器电路,增强防火安全意识。同时,街道还组织专业人员、志愿者走访独居高龄老人和精神病人等特殊群体,排查用电、用气安全。

放电影 义务清洗空调 井青社区 开展系列活动 受居民称赞

□本报记者 王辉

●每周放一场电影

12月2日上午,新华区青石山街道井青社区的工作人员在社区四点半学校为辖区居民播放电影《猩球崛起》,吸引了不少居民观看。

井青社区香苑小区的居民梁先生告诉记者,当天上午9点半,电影《猩球崛起》开始放映。

据井青社区党支部书记江光辉介绍,该社区决定自12月2日起,每周二上午在社区四点半学校,由社区工作人员利用投影仪为居民播放一场科普类电影。另外,辖区居民也可以根据自己的兴趣爱好点播一些内容健康的电影,由工作人员适时播放。

●为居民义务清洗空调

12月2日下午,河南城建学院青年志愿者协会井青社区服务队30多名大学生来到井青社区,为辖区部分居民义务清洗空调,受到居民称赞。

当天下午3时,记者在井青社区居委会办公楼前广场上看到,来自河南城建学院青年志愿者协会井青社区服务队的30多名大学生带着空调清洗器和清洗液分成5个小组,在井青社区网格员的带领下,分别进入居民家为他们清洗空调。

据了解,当天下午,井青社区服务队一共入户清洗空调和抽油烟机十几台,受到社区居民的称赞。

据井青社区服务队负责人张永明及社区工作人员介绍,服务队现有成员72人,经常定期到井青社区开展义务服务。

义务维修就在家门口 居民称赞好贴心

□记者 李霞

本报讯 12月5日,在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区办公楼前的广场上,该社区“有事您说话”义务维修队开展爱心服务日活动。

当天上午9点多,记者在现场看到,由6名社区志愿者组成的义务维修队有的在为居民清洗抽油烟机,有的在为居民修理热水壶……得知74岁的苏凤宣家里的抽油烟机该清洗时,队员马俊杰特意赶到她家,将抽油烟机拆下来现场清洗。“义务维修队就在家门口,服务真是方便又贴心。”苏大姐感慨道。

社区工作人员宋晓丽告诉记者,“有事您说话”义务维修队成立于11月6日,平时为居民义务提供修理水管、疏通下水道、修理小家电等服务。当天是他们首次正式集中为居民服务。



三七街社区的志愿者在为居民清洗抽油烟机。 本报记者 彭程 摄